

# 市领导到人大代表联络站 开展进站履职活动

本报讯(记者周文俊)9月7日上午,市人大常委会副主任石春莲来到叠彩区叠彩街道办清秀社区人大代表联络站,与城区、街道、社区各级人大代表开展进站履职活动。

在清秀社区,石春莲一行召开以“推进爱国卫生运动助力创建全国文明城市”为主题的民情沟通会,听取联络站各级人大代表和社区干部反映辖区民生热点难点问题。

会上,叠彩区各有关部门现场就有关问题进行回应。据介绍,今年以来,叠彩区陆续对辖区200个老旧小区进行改造提升,全面有效解决老旧小区存在的问题。同时,针对代表们反映的一时难以解决的

问题,将组织相关部门进行会商,共同协调破解。

石春莲对联络站代表提出的问题及2019年民情沟通会中部分意见建议落实情况进行了回应。她希望联络站人大代表继续一如既往地心系群众困难,倾听群众心声,努力为民发声、为民服务。各级政府部门要认真听取人大代表和群众意见建议,结合创建全国文明城市工作,采取扎实有效措施,全力为民办实事、办好事、解民忧,提升群众幸福感和满意度。

活动中,各级人大代表现场查看了正在改造中的水渠厂宿舍小区,并到清塘小区开展清理杂草、清扫垃圾等爱国卫生运动。

# 市领导督导餐饮企业使用公筷公勺和制止餐饮浪费

本报讯(记者周文俊)近日,副市长钟洪带带领市食安办、市市场监管局及七星区政府等有关负责人组成督导组,对我市部分餐饮企业使用公筷公勺、制止餐饮浪费等情况进行督导检查,进一步推动全市餐桌上的文明,助力成功创建全国文明城市。

餐桌文明是衡量一个城市文明程度的重要内容之一。督导组先后来到桂林香格里拉大酒店、碧玉国际大酒店,现场查看餐厅餐桌上的餐具配备和放置、厨房内的食品安全生产、制止餐饮浪费行为的良好氛围营造等,并现场向就餐的市民宣传使用公筷公勺、实施“光盘行动”。同时,详细了解企业疫情防控措施落实等有关情况。

记者现场看到,在接受督导检查

的餐饮企业中,每张餐桌每个餐位都按标准放置桌卡、碗、茶杯、骨碟和供吃饭、夹菜分开使用的两双筷子、两个勺子;酒店通道和餐厅内均放置“反对餐饮浪费 使用公筷公勺”的宣传牌子;服务人员上菜会细心提醒客人使用公筷公勺,并在客人就餐结束后提醒大家将剩饭剩菜打包干净。

督导组对两家接受督导检查企业落实使用公筷公勺和制止餐饮浪费行为等工作充分肯定,希望广大餐饮企业严格按照创建全国文明城市相关标准和要求,严格落实各项措施,以优异成绩迎接创城“国检”。

据了解,市市场监管局已于近日举办公筷公勺培训会,并对22家报检餐饮企业安排专人开展定点包联检查。

# 我市表彰一批优秀教师和优秀教育工作者

本报讯(记者陈娟)9月9日,我市举行2020年优秀教师表彰会,一批优秀教师、优秀班主任和优秀教育工作者受到表彰。

近年来,全市广大教师和教育工作者围绕立德树人根本任务,教书育人、爱岗敬业、无私奉献,涌现出一大批具有鲜明时代特色的优秀教师、优秀班主任和优秀教育工作者。在第36个教师节来临之际,市教育局决定,认定周剑等400名同志为桂林市优秀教师、陆雪芳等120名同志为桂林市优秀班主任、阳晓春等61名同志为桂林市优秀教育工作者。

表彰会还对乡村学校从教满10年的教师发放了荣誉证书,4位先进代表分别作了典型发言,激励广大

教师继续发扬优良传统,以饱满的工作热情和奋发有为的精神状态扎实工作。

表彰会提出,我市教育工作要坚持优先发展教育的战略地位不动摇,要坚持立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强教师队伍建设,切实关心关爱教师,要在政治上、思想上和生活上关心教师,依法保障和提高教师待遇,切实为教师办实事、办好事,帮助教师解决生活、工作和学习培训中的实际困难,使教师安心从教、乐于从教,从而加快推进桂林教育改革发展步伐,提升桂林教育事业发展水平。

副市长兰燕参加表彰会。

# 我市召开庆祝教师节座谈会

(上接第一版)全市教育战线的同志要紧跟新时代、把握新要求,努力在推动桂林高质量发展中展现新作为。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦“怎样培养人、培养什么样的人”这个根本问题,把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功,加强党对教育工作的全面领导。要加快补齐教育发展短板,加大教育投入力度,加快优化教育资源配置,加快建立教育扶贫长效机制。要全面深化教育体制机制改革,深入推进中小学教师“县管校聘”管理改革和教育管理体制改革,以及教育督导体制机制改革。要建设高素质专业化教师队伍,切实提升教师业务水平,抓好师德师风建设,关心关爱广大教师。要深化政校企融合发展,市委、市政府将一如既往地关心和支持大中专院校发展,进一步完善政校企联动机制,为学

校发展营造良好环境。希望各大中高职院校在努力创品牌学校、创一流学科的同时,继续各显其能、各展所长、融合联动,继续深化政校企合作。

秦春成在主持座谈会时要求,针对大家提出的意见建议,市直有关部门要认真梳理研究,积极吸纳到今后的工作中,努力为全市广大教师解难题、做好事、办实事。要继续大力支持教育事业发展,加大教育投入,改善教育基础设施,帮助教师解决实际困难,不断提高教师待遇和社会地位,提升教师职业吸引力,倡导全社会尊师重教,形成优秀人才争相从教、教师尽展其才、好教师不断涌现的良好局面,推动我市教育事业高质量发展。

市领导赵仲华、彭代元、彭东光、兰燕,市政府秘书长丁东弟,市直有关部门以及各县(市、区)主要负责同志出席座谈会。

# “周末大家乐”广场文艺演出预告

9月12日(星期六)20:00,桂林市将在市中心广场举行“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”广场文艺演出活动,组织单位为秀峰区人民政府,演出节目有舞蹈、小品、小组唱等。欢迎广大市民及中外游客前往观看。

中共桂林市委宣传部  
桂林市文化广电和旅游局

# 荣誉更是对全市抗疫工作的肯定

——访全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、市疾病预防控制中心党委书记潘定权



▲潘定权(图片由受访者提供)

□本报记者 周文俊

“非常荣幸能够作为桂林市和桂林疾控部门抗疫的代表,参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。这既是对我个人抗疫工作的肯定,也是对桂林全市和桂林疾控部门抗疫工作的肯定!我认为荣誉属于集体!”9月9日下午,记者通过电话采访尚未回到桂林的潘定权,他依然难掩内心的激动,对桂林及桂林疾控部门的抗疫工作更是如数家珍。

自参加工作以后,潘定权一直从事公共卫生服务工作。他告诉记者,此次新冠肺炎疫情来势汹汹,但桂林市对疫情防控可以说是反应及时有效、应对措施有力、防控效

果显著。作为国内外著名旅游城市,桂林能在较短时间内将疫情控制住,他感到非常自豪!

在全市疫情防控中,潘定权带领市疾控中心团队第一时间对新冠病毒和疫情进行监测和预防,并第一时间向市委、市政府建言献策。据统计,疫情期间该中心先后向上级提出80多条意见建议,并且大部分得到采纳。同时,该中心第一时间成立工作机构,筹集应急物资,组织党员干部成立“三个突击队”,全面承担起病毒检测、流行病学调查、深度参与湖北往返桂林人员的管理等各项工作,成为全市疫情防控重要的参谋助手,有力地控制了疫情的蔓延,为全市疫情防控工作发挥了不可替代的作用。

在参加全国抗疫表彰大会期

间,潘定权和全国抗击新冠肺炎疫情先进个人代表们一起,受到党和国家领导人接见并一起合影留念。“能够参加全国性的大会并受到表彰,真的感觉非常震撼、非常激动!”潘定权说,特别是对习近平总书记发表的重要讲话,记忆犹新。他说,总书记的重要讲话通篇贯穿了以人民为中心的理念,并深刻阐述了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,真正体现了中国共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

潘定权表示,回来之后将继续立足本职工作,带好团队,全力以赴当好党委政府在公共卫生服务方面的参谋助手,为全市疾病预防控制工作贡献力量。

# 抗疫精神,在基层土壤里生生不息

——访全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、象山区南门街道翠竹社区党委书记汤瑛



▲汤瑛载誉归来。

□记者韦莎妮娜 文/摄

9月8日上午10时,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。

以国之名,向这个春天里那些平凡而又伟大的人致敬。正是有了他们,疫情渐消散,山河仍无恙。

在一长串闪亮名字中,有一位普普通通的社区工作者:撇下一双儿女,顾不上丈夫,两手空空没准备年夜饭——她,不是一个合格的母亲、妻子;但100多个楼栋摸得门儿清,9134人排查无一遗漏,始终坚守在最危险的疫点——她,是一名合格的“小巷总理”。

她就是象山区南门街道翠竹社区党委书记汤瑛。在疫情最凶

险的时候,是她带头冲在最前面,手机也永远都是常亮的状态。1月29日,象山区将翠竹社区鸣翠新都小区23栋设为新冠肺炎疫情感染疫点,整栋楼的居民都将实行居家隔离。汤瑛一面带领社区工作人员做好居民的心理疏导工作,同时带领社区“两委”成员在小区23栋门前24小时轮流值守,并每天为居民采购和分发生活物品。至2月6日鸣翠新都小区解除隔离时,她为居民解决问题100多个,帮助购买、分发生活物品180多批次,收集清理生活垃圾200多公斤。101名居民平稳顺利度过隔离观察期。

能在人民大会堂领取全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和全国优秀共产党员荣誉证书、奖牌,是汤瑛人生中的高光时刻:“8日清晨5

点我就起床了。当接过证书和奖牌时,我内心非常激动。这个荣誉很重,它不仅属于我,更是属于集体的。正是有了党和政府的正确决策和指导,才能取得抗击疫情的胜利。”

汤瑛说,在表彰大会上,有两个时刻让自己热泪盈眶,深受鼓舞。一个是习总书记所概括的“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神”,一个是年过八旬的钟南山院士步履蹒跚地迈入大会堂。

载誉归来,汤瑛立即放下行囊,又投入到了创城一线。“来自基层,基层就是我成长的土壤。伟大的抗疫精神给了我源源不断的动力,我将继续服务好每一位居民。”

# 立德树人奋进担当 教育脱贫托举希望

桂林市优秀教师唐锡茂:  
教师是人生的选择  
优秀教师是一生追求



▲唐锡茂在辅导学生功课。

□记者陈娟 实习生龚洁梅 文/摄

唐锡茂是全州高中数学教师,1985年师范学校毕业后,一直坚守在教学一线。从昔日的风华正茂到如今的两鬓斑斑,35年来,他始终对教育教学工作充满热情,对学生爱护有加。

“教师不仅是知识的传递者,更是道德的引导者、思想的启迪者。”唐锡茂在教学过程中,十分注重班风、学风建设和学生的思想教育。对家庭贫困的学生、学习困难的学生和有心理障碍的学生,在生活和学习上他都给予力所能及的资助、引导和帮助。

如果说“德”为师之魂,那么“才”就是师之本。为了提高自己的教学水平,唐锡茂不断进修学习。唐锡茂所带的班级多次被评为校“文明班级”、市“先进班级”,特别是他

所带的2014届、2017届班级,学生基础都很差,学习成绩原本是年级倒数第一,三年后高考都成功逆袭,一跃至年级前列。

2011届学生宾某因纪律差、学习差被原班主任劝退后转入唐锡茂的班级。高二时该生家里又惨遭变故,他耐心教育、细心关怀,帮助宾某走出阴影。如今宾某已本科毕业,也走上了中学讲台。2017届学生唐某无心学习,成绩徘徊在200多分,唐锡茂不言放弃,一次次批评教育、耐心引导。高三时该生成绩上升至500多分。像这样将差生转变成功的例子,在唐锡茂任教的每一届班级中都有很多。

虽然已多次获得县、市“先进工作者”“优秀教师”等光荣称号,但唐锡茂说,做一名老师是他人生的选择,做一名优秀教师,是他人生的目标和追求。

桂林市优秀教师刘黎明:  
把饱满的热情  
奉献给教育事业



▲刘黎明在上课。

□记者陈娟 实习生龚洁梅 文/摄

“一走进教室,我就精力充沛。”灌阳县直隸机关第一小学校长刘黎明有着强烈的事业心和责任感,他对教育工作充满热情,善用自己的实践经验,源源不断地为学校建设和发展注入活力。

从师范学校毕业后,刘黎明一头扎进灌阳县边远山区西山瑶族乡任教,为山区教育奉献了10年时光。之后被调到黄关镇任职,2012年被提拔为灌阳县直隸机关第一小学校长,2016年升任校长,已在教育教学一线服务了27年。

担任校长后,为打造一所有特色的品牌学校,刘黎明废寝忘食,以校为家,把全部的精力都投入到工作中。他动员全校教师积极参与学校管

理工作,充分发挥集体智慧为学校建言献策。经过几上几下反复讨论,仔细斟酌,学校制定出台了各种规章制度,共计38项。新的校规更加符合学校实情,体现时代精神。实践证明,新的制度发挥了重要作用,极大地促进了教育教学改革,收到了以制度治校管人的良好效果。

刘黎明将多年来的教学和管理经验撰写成教育教学论文,先后在《教育观察》上发表并获多个奖项。同时,刘黎明相当重视教师队伍建设。他一方面紧抓师德师风建设,一方面组织开展各学科教研活动。教师们通过资源共享,不断优化自己的教学,提高业务素质和教学水平,力争成为师德高尚、业务过硬的教育工作者。

刘黎明在各个岗位上都尽职尽责,业绩突出,多次被评为市优秀德育工作者、市优秀教师等。

# 弘扬抗疫精神 凝聚奋进力量

(上接第一版)“收看表彰大会并聆听总书记重要讲话,眼睛湿了好几次。这次抗疫取得重大成果让我深深感受到,在党中央的坚强领导下,在面临

重大灾难时,中国人民没有什么不可战胜。”市市直机关退休党员赵国安深情地说。

习近平指出:“在这次抗疫斗争

中,青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望。”对此,荔浦市荔城镇党委

书记卓荣金表示,总书记的讲话将激励各行各业的青年一代将责任扛在肩上,以青春和热血坚决完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

(记者周文俊 胡逢超 刘倩 孙敏 通讯员阳婷婷 詹金容 张超群 莫德鸿 黎耘)